2009年6月10日 星期三 第602期 本期4版 □主编 伍文杰 □责任编辑 丁肖肖 □版式 刘慧华 □校对 金珍娇 □联系电话 82446676 □新闻热线 82455080 □E-mail lqykj@sina.com □电子版 http://www.lqnews.cn

# 从夹缝生存到占领高地

浙江大农实业有限公司破解外销生存之密

□本报记者 於徐阳 实习生 张丹丹

刚从美国回来的浙江大农实业有限公司 总经理王洪仁,被同行们戏称为 空中飞人", 因为一年中他至少有半年行走在国外。此行, 王洪仁带领他的营销团队除参加农机展会和 拜访老客户外,最让他倍感成就的是,抢"到 老客户手中其他系列产品的订单。 "下半年挺 好过的。"王洪仁形容道。

11十年积累下的客户,不仅人数越来越 多,而且他们把越来越多的相关产品的订单 交给你,企业在其中得了利益,更得到了信用 与美誉。"王洪仁是这样理解的。

在采访后的次日, 王洪仁又要飞往印度 尼西亚,了解东南亚的市场情行。

#### 价格"急先锋" 产品拓宽路

市场滑坡是金融危机带来的首要表现, 这是王洪仁自去年10月以来对市场最深的 感触。 比如北美、欧洲等几大块市场的需求 降幅达到了35%左右,订单急剧减少,对外贸 企业来说无疑是一次重创,犹如坐上了下行 的电梯。"然而,外贸依存为90%的"大农"却 表现出异于他企的活跃。

只进入北美市场三四年的"大农",夹逢 中生存实属不易,但去年年末以来,以超高压 清洗机、高压泵等产品迅速占领北美市场,并 且取代了已有十几年经营历史的意大利某知 名品牌的产品,市场占有率飚升至8%。我们 有信心, made in china 的 '大农' 今年在北美 市场的占有率达到 12%,分得该市场的一块 蛋糕。"大农外贸部负责人小李告诉记者。

是什么让大农充满信心? 王洪仁道出了 其中的原委:低价格。

'大农的产品,60%是卖给世界品牌同行, 有些部分直接进入消费市场,面对国外愈演 愈烈的金融危机,如何把握住老客户,拓展新 客户,在这其中,很重要的一点就是让利给购 买者,也是大农探索出的道路。"王洪仁说。

特别是在金融危机中,需求方多处于观 望状态,看价格、看质量、看性能、看服务,他 们也不再一味地 迷信'原有品牌。"王洪仁 说,"大农'看准此时的机会,突显出产品优 势,除了过硬的质量外,低价就有了很大的诱

#### 质量"不掉链" 客户信任足

当前,国内泵行业及园林机械行业都是 投入不足的行业,小、散、乱现象突出,行业集 中度低,缺乏行业龙头企业。2007年,"大农" 和浙江利欧股份有限公司进行资产重组,大 大增强了资本实力,同时汲取了利欧作为上 市公司的良好管理、运营模式、进一步提升了 "大农"的生产管理能力、市场拓展能力、产品

产品质量是马虎不得的事",这是大农 ·以贯之的理念

1995年,作为全国第二家、浙江省第二家 的植保出口企业,大农凭着底气和胆量,实行 造出去"战略,产品逐年通过 3C、GS、CE等 国内外市场准入认证。加工手段的先进,是大 农从起家到"占鳌头"的杀手锏。在偌大的厂 房中,一名工人同时监管着几台机器。 这些 都是全自动机器,只要设定好程序,半个小时 左右就能生产出。"技工余师傅熟练地操作着

这名在"大农"工作了10余年的老员工 说,自他进公司的第一天起,就把产品质量牢 牢记心中,手中没有出过一件次品。在产品检 测中心,年轻的检测工小陈说,自她进公司的 一天起,就严把质量关,手中没有溜走过一 件次品。王洪仁颇为自豪地说:"大农的产品, 使用寿命肯定是人家的5倍。

最能让我们挺直腰杆为'大农'说话的 就是它过硬的质量。"外销员小李说,"大农"

给新客户的印象就是一回生,二回知,三回熟 质量,在销售过程中,往往不需要太多的话 语,好质量就能说明一切。"现在,"大农"的产 品已进入世界 500 强企业和行业领头企业。

### 投入"不差钱" 研发是后盾

在记者采访的当天下午, 两辆百富物流 的集装箱车缓缓驶进"大农"厂区,准备装车发往中东的一些国家。"大农每天发货的最低 量保证在50万元,有进有出,才有源头活水 "王洪仁如是说。

的确,多年的积聚,"大农"实现了"不差 钱"。2008年 "大农"年产值达 1.2 亿元,今年 预计完成 1.5 亿元,且无贷款之忧。 因信用度 良好,我们还能从银行借贷到 1.5 亿元用于产

品研发。"王洪仁说。 在"失农",40多名工程师和技术员组成 的研发团队,堪称行业里的 独秀",且每年用 于设备更新、技术改造的资金就达 2000 多 万。现拥有各类加工中心、车削中心以 CNC 高速数控车床和其他先进加工设备近600台 套。装备涵盖金属加工、塑料加工、喷涂、总 装、检测、试验鉴定等产品制造过程,装备水 平、规模均达到国际先进水平

在"大农"的样品展示厅内,记者了解到, 台小而精的高压清洗机被称为同行产品的

外围市场需要,国内市场同样重要。 对国内市场,企业以中端产品为基础,以高端 为方向,着重产品设计、性能的开发,以适应 国内市场的需求。"小李说,今年进行市场推 费用将近6000万元。



章氏骨伤科非物质文化遗产



道党工委书记向街 道机关党委书记授 牌,这标志着该街 道机关委员会正式 成立。路北街道机 关委员会委员的产 生,是实行"自荐" 和"直选"相结合 的无候选人选举办 法, 党内采用这种 选举方式是全国首

日前,路北街

本报记者 王保初

路桥农村合作银行

# 找区部署冉分侃冉截行

本报讯(记者 蔡聪)6月8日下午,全区再分流再 截污工作会议召开,区建设规划分局、区环保分局分别布 置了2009年度再分流再截污建设工作任务、工业企业再 分流再截污建设工作。副区长叶维增、戴冠福参加会议。

会议指出,再分流再截污工作任务重、责任大、困难 多。各相关部门与各镇(街道)要认识到再分流再截污工 作离目标任务还有一定距离,认识到要推进节能减排工 作,截污分流是第一步,从源头上控制污染;要认识到该 项工作是为民办实事的任务,是广大群众迫切需要解决 的问题。

会议强调,在各项任务的基础上,各部门、镇(街道) 要突出重点抓好辖区内群众反映最大、问题最突出的污 染问题;要把抓点带面结合起来;做到责任、措施落实到 位,发动群众一起投入到整治工作中。

会上,区政府与各镇街道)签订了责任状。

## 9名行风监督员受聘司法局

好分析检查阶段的各项工作。目前, 区司法局举行了行风监督员授聘仪 式,专门聘请了9名区人大代表、政 协委员、民主党派人士作为区司法局 的行风监督员,广泛征求意见和建 议,诚恳接受社会各界监督。

在授聘大会上,该局局长向行风 监督员介绍了区司法局的机构设置、颁发了聘书。

本报讯(通讯员 俞为鹏)为扎 工作职责、领导分工和几年来司法行 实开展学习实践科学发展观活动,抓 政工作等情况。通过情况介绍,监督 员们对该局取得的成绩给予了充分 肯定,纷纷表示要认真履行监督员的 职责,加强联系和沟通,不辜负区司 法局对监督员的信任,在今后的行风 监督工作中提出和反馈好的意见和 建议。

当天,该局还给9名行风监督员

### 深入学习实践科学发展观



### 我市首家区级社区服务中心昨在路启动

昨天下午,我市首家区级社区服务中心-区社区服务中心正式启动,这是我区实践科学发展观 的一次新的探索,旨在为全区居民解决日常生活中遇 到的难事、急事,提供全方位的便捷、放心服务。省民 政厅副厅长万亚伟及市、区领导李跃程、马晓晖、张建 新、魏建芳、陈敏志、邵韵清等参加了启动仪式。

本报记者 王保初 摄

推出

本报讯(记者 徐雨薇 王

保初)近日,18岁的农村小伙 子王其正有了双重"身份,既 是学生又是工人。王野动力集 团与他就读的学校-区职教中心联合办了一个 模 拟工作室"。他可在 模拟工作 室"实习当工人,也可坐在课 堂里学习电机专业知识,同 时,每月他还能获得一定数额 的实习补助。

有了 模拟工作室'后, 我不但可以解决部分生活开 销,最主要的是可以真正学到 一些技能。"王其正兴奋地说。 他告诉记者,学校推出的模拟 工作室,同学们都很喜欢。以 前,大家在企业里实习大部分 只是自顾自在那做,没专人 教。现在实习时,学校的老师 和企业的师傅都可兼顾教了。

据了解,模拟工作室"是 利用校内实习实训设备,以提 高学生动手操作能力与顶岗、 转岗能力为主要目标的一个 企业在校内的生产车间。它是 路桥职教中心引企入校让学 生学技术、练技能的一个学生 就业连接口,由学校提供实训

设备与基本设施,组织具有良好专业实践功底特别是 技能竞赛获奖的部分学生参加"防真"实习,由高年资 的本校实习指导教师和企业优秀的技术骨干师傅负 责,对企业的初级产品进行尝试性来料、来样加工,且 切教学工作都围绕着车间工场运行,培训上重视理 论和实践结合,注重校内外相沟通,使实习课堂成车 间,学生成工人,教师成师傅。

我自己和公司里的技术骨干一起到路桥职教中 后发现,学校机械类设备先进 :日日-有丰富的专业实习指导教师,完全有能力对企业的初 级产品进行加工。"王野动力集团负责人说。

"模拟工作室'的建立不但提高了学校消耗性实 习设备的利用率,也提高了学生实训的实践性。"职教 中心校长王仁田告诉记者,这是该校对消耗性实习向 生产性实习转变的一个尝试,一方面为实训基地的自 身建设积累资金,另一方面也为学生进入真实的生产 过程创造各种有利条件,同时学徒制的实训方式,提升 了学生的技术掌握程度,而且企业带来的先进技术与 管理理念也加快了学校专业课 双师型"教师的建设步 伐,推进学校人才培养模式的改革。

过去 黑板上开机器"的落后教学方式,变成了 真 刀真枪"的现场演练,随着模拟工作室"的展开,一批批 技能过硬的技术能手不断涌现。电机专业毕业生吴国平 在校期间已经拿到了技工证书,未出校门就有多家企业 争着聘请;模具专业毕业生杨波也被宁波一家模具厂以 月薪达 7000 元的高薪给予聘请。企业也加大了对学校 技术设备的投入和支持,职校的实训条件明显改变。